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1.ėധാനമĥി നേരĤേമാദി ഇ¶് ൈവകുേ¶രം  രാ�öെ¯ 
അഭിസംേബാധന െചáും. 
 
Prime Minister Narendra Modi will address the nation this 
evening. 
 
2. ėധാനമĥി  നാെള അരുണാചൽ ėേദശും ēിപുരയും 
സ·ർശി�ും; 5100 േകാടി രൂപയുെട വിവിധ വികസന 
പµതികൾ�് തുട�ം കുറി�ും. 
 
The Prime Minister will visit Arunachal Pradesh and Tripura 
tomorrow; PM will launch various development projects worth 
Rs 5100 crore.  
 
3. ചര�് േസവന നികുതി നിര �ുകളിൽ േകĤസർ�ാർ 
ഏർെÒടു¯ിയ പരിôാര¢ൾ നാെള മുതൽ ėാബല�¯ി�.  
 
The reforms introduced by the central government in the 
Goods and Services Tax rates will come into effect from 
tomorrow. 
 

ALL INDIA RADIO THIRUVANANTHAPURAM 

ആകാശവാണി, തിരുവന¸പുരം 
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4. ĝീനാരായണ ഗുരുവിൻ്െറ  98-◌ാ◌ം സമാധി ഇ¶്; മനുഷ�െര 
ഒ¶ിÒി�ാനായി ഗുരു നട¯ിയ ėയ´¢ൾ കൂടൂതൽ 
കരുേ¯ാെട തുടരണെമ¶് മുഖ�മĥി പിണറായി വിജയൻ.   
 
Sree Narayana Guru's 98th Samadhi today; CM Pinarayi Vijayan 
says that the efforts made by the Guru to unite humanity should 
continue with greater strength. 
 
5. മറവിേരാഗെ¯Òèി േചാദ�¢� ഉ¶യി�ൂ എ¶ 
ėേമയവുമായി  ഇ¶് േലാക   അൽഷിേമഴ് സ് ദിന൦. 
 
Today is World Alzheimer's Day with the theme of  “Ask about 
Dementia. Ask about Alzheimer’s” 
 
6. ഏഷ�ാ കÒ്  Ċി�è് സൂÒ� േഫാ� മ°ര¯ി� ഇ¶് ഇ¸� -
പാക് േപാരാ  ം.  
 
 India will face Pakistan  in the Asia Cup Cricket Super Four 
match today. 

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

HEADLINE-1 

PM-ADDRESSES 
ėധാനമĥി നേരĤേമാദി ഇ¶് രാ�öെ¯ അഭിസംേബാധന 
െചáും.  ൈവകി ് 5 മണി�ാണ് അഭിസംേബാധന.  

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

HEADLINE-2 

PM-AP,THRIPURA VISIT 
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ėധാനമĥി നേരĤ േമാദി നാെള അരുണാചൽ ėേദശും ēിപുരയും 
സ·ർശി�ും. സ·ർശന േവളയിൽ, 5100 േകാടി രൂപയിലധികം  വരു¶ 
ഒ¶ിലധികം വികസന പµതികൾ ĝീ േമാദി ഉദ്ഘാടനം െചáും. 
അരുണാചൽ ėേദശിൽ, മൂവായിര¯ി 700 േകാടി രൂപയിലധികം 
വിലമതി�ു¶ ര®് ėധാന ജലൈവദ�ുത പµതികൾ�് അേ¡ഹം 
തറ�éിടും.  തവാ¢ി� ഒരു അത�ാധുനിക കൺെവൻഷൻ െസĉറിെĉ 
ശിലാ¿ാപനവും ĝീ. േമാദി നിർവഹി�ും. വിവിധ 
േമഖലകളി� ഒ¶ിലധികം  അടി¿ാന സൗകര� പµതികളും ėധാനമĥി 
ഉദ്ഘാടനം െചáും. കൂടാെത ഇèാനഗറിൽ ഒരു െപാതുസേ¼ളനെ¯ 
അഭിസംേബാധന െചáുകയും ėാേദശിക നികുതിദായകരുമായും 
വ�ാപാരികളുമായും വ�വസായ ėതിനിധികളുമായും സംവദി�ുകയും 
െചáും. ēിപുരയിൽ,  മാതാ ēിപുര സു·രി േ�ē സമുÊയ¯ിെĉ 
വികസന ėവർ¯ന¢ൾ ėധാനമĥി ഉദ്ഘാടനം െചáും. 

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

REV RAJNATH-MOROCCO  
ഔേദ�ാഗിക സ·ർശന¯ിനായി രാജ�ര�ാമĥി രാജ് നാഥ് സിംഗ് 
െമാേറാേ�ായിേല�് തിരിÊു. ഇ¸�യും െമാേറാേ�ായും ത¼ിലുÂ 
തĥപരമായ ബ¹ം ഊ ിയുറÒി�ു¶താണ് സ·ർശനം. 
ഉ¯രാĘി�ൻ രാ�ö¯ിേല�ുÂ രാജ�ര�ാ മĥിയുെട ആദ� 
സ·ർശനമാണിത്. ėതിേരാധ, തĥപരമായ, വ�വസായ സഹകരണം 
ശ£ിെÒടു¯ു¶തിനായി െമാേറാ�ൻ ėതിേരാധ മĥിയുമായും 
വ�വസായ മĥിയുമായും,  ഉഭയക�ി ച�Ê നട¯ും. റാബ¯ിെല 
ഇ¸�ൻ സമൂഹവുമായും അേ¡ഹം സംവദി�ും. 

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

SEVA PURV (INTRO) 
െപാതുേസവനവും സദ്ഭരണവും മുഖമു Ĕയാ�ി േകĤ സർ�ാ� 
കഴി© 11 വ൪ഷ¯ിനിെട നടÒാ�ിയ ėവർ¯ന¢ളിൽ,  സുര�ിത 
ഡിജിèൽ പണമിടപാടുകൾ യാഥാർഥ �മാ�ിയ  UPI  വിÔവെ¯ 
കുറിÊാണ്  ėേത�ക പര½രയായ 'േസവ പർവി�' ഇ¶്.   
                           ( േവായിസ്....) 
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 VO) 
2016 ൽ നാഷണൽ േപയ് െമĉ് േകാർÒേറഷൻ അവതരിÒിÊ 
യൂണിൈഫഡ് േപയ് െമ ĉ് ഇĉർേഫസ് (UPI) രാജ�െ¯ പണമിടപാട് 
സംവിധാന¢ളിൽ വിÔവകരമായ മാè¢ൾ�ാണ് വഴി തുറ¶ത്. 
വിവിധ ബാ�് അ�ൗ®ുകെള ഒെരാè െമാൈബൽ 
ആÒ്ളിേ�ഷനിേല�് സംേയാജിÒി�ാനും എÏമè പണമിടപാടുകൾ, 
വാണിജ� വിനിമയ¢ൾ എ¶ിവ സാധ�മാ�ാനും ഇതിലൂെട 
സാധിÊു.ഇ¯വണെ¯ സ�ാതĥ� ദിന ėസംഗ¯ിൽ ėധനമĥി 
നേരĤേമാദി UPI യുെട കരുതിെനÒèി ėേത�കം 
പരാമർശി�ുകയു®ായി 
 
(േമാഡി േവായ് സ് )  

 
2025 ഓഗþിൽ മാēം 20 ബില�ൺ ഇടപാടുകളാണ് ഇതിലൂെട 
നട¶ത്.നിലവിൽ യുഎഇ.സിംഗÒൂർ,േനÒാൾ, ĝീല� ,Ęാൻസ് 
അട�മുÂ രാജ�¢ളിലും UPI  ėവർ¯നം ലഭ�മാണ്.രാജ�¯് 
സാ½¯ിക ഉൾേÊർ�ൽ സാ�ാത്കരി�ാനും,കറന്സിരഹിത 
സ½ത് വ�വ¿ എ¶ ല��¯ിേല�് ഉÂ യാē�് ആ�ം കൂ ാനും 
UPI  ėധാന പ�ാണ് വഹിÊത്. 
ന�ൂസ് െഡā്  ആകാശവാണി. 

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

HEADLINE-3 

GST REFORMS-AUTOMOBILE 
ചര�് േസവന നികുതി നിര�ുകളിെല പുതിയ പരിôാര¢ൾ നാെള 
മുതൽ ėാബല�¯ി� വരും. പുതിയ പരിôാര¢ൾ ഓേ ാെമാൈബൽ 
േമഖലയിൽ വലിയ സ�ാധീനമാണ് െചലു¯ുക. പുതിയ പരിôാര¢ളിലൂെട 
വാഹന¢ൾ�് ഗണ�മായ നികുതി ഇളവ് നൽകും. പുതു�ിയ നിര�് 
ėകാരം ഇരുചĊ വാഹന¢ൾ�ും െചറുകാറുകൾ�ുമുÂ നികുതി 28 ൽ 
നി¶് 18 ശതമാനമായി കുറ©ു. വലിയ കാറുകൾ�് 40 ശതമാനം 
നികുതി ചുമ¯ും. ഇതിന് പുറെമ വാഹന¢ളുെട െസസും 
ഒഴിവാ�ിയി ു®്. 
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&&&&&&&&&&&&&&&&& 

GST  
 വ�ാപാരികളും േസവനദാതാ�ളും പുതു�ിയ നികുതി 
നിര�നുസരിÊുÂ ടാക് സ് ഇൻേവായ് സുകൾ  നëു¶തിനാവശ�മായ 
മാè¢ൾ ബിéിംഗ്  േസാഫ്è് െവയറിൽ  വരുേ¯®താണ്. സിഗരè്, 
ബീഡി, ഗുഡ്ക, പാൻമസാല തുട¢ിയ ഉത്പ¶¢ളുെട നികുതി നിര�് 
40% േല�് ഉയർ¯ുവാൻ കൗൺസിൽ തീരുമാനം എടു¯ുെവ�ിലും 
ėĀുത മാèം നാെള  മുതൽ ėാബല�¯ിൽ വരിé. ഇത് പി¶ീട് 
വി�ാപനം െചáും.    

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

GOYAL-US 
േകĤ മĥി പീയൂഷ് േഗായൽ ėതിനിധി സംഘേ¯ാെടാÒം നാെള 
അേമരി� സ·ർശി�ും. വ�ാപാര കരാർ സംബ¹ിÊ ആദ� ഘ  
ചർÊകൾ�ായി ാണ് സ·ർശനെമ¶ു വാണിജ� വ�വസായ മĥാലയം 
ėĀാവനയിൽ പറ©ു.  ഈമാസം     16 ന് യു എü് വ�ാപാര ėതിനിധി 
സംഘം ഇ¸�യിെല¯ുകയും വ�ാപാര കരാറുമായി ബ¹െÒ  ചർÊകൾ 
നട¯ിയതായും മĥാലയം വ�£മാ�ി. 

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

േę�് 
ഈ വാർ¯കൾ ആകാശവാണിയിൽ നി¶്.. 
(േę�്) 

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

MOS-GEORGE KURIEN 
വികസിത ഭാരതെമ¶  ല��ം ൈകവരി�ു¶േതാെട സമċ േമഖലയിലും 
ഇ¸� േലാക¯ിെĉ െനറുകയിെല¯ുെമ¶്  േകĤ സഹ മĥി േജാർജ് 
കുര�ൻ.  തിരുവന¸പുര¯് കാര�വ ം L N C P യിൽ സൻസദ് േഘൽ 
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മേഹാ°വം ഉദ്ഘാടനം െചáുകയായിരു¶ു അേ¡ഹം. കായികരംഗ¯് 
രാജ�ം മുേ¶റുകയാെണ¶ും അേ¡ഹം ചൂ®ി�ാ ി.  

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

HEADLINE-4 

SREENARAYANA GURU 
ĝീനാരായണ ഗുരുവിെĉ 98-◌ാ◌ം സമാധിദിനാചരണം ഇ¶്. 
ദിനാചരണേ¯ാടനുബ¹ിÊ് വർ�ല ശിവഗിരി മഹാസമാധിയിലും 
െച½ഴ¸ി ഗുരുകുല¯ിലും അരുവിÒുറ¯ും വിവിധ പരിപാടികൾ 
പുേരാഗമി�ു¶ു.  സമാധി ദിന¯ിൽ, ĝീനാരായണഗുരുവിന് ഗവ�ണ� 
രാേജĤ വിശ�നാഥ അ�േല��, മുഖ�മĥി പിണറായി വിജയ� 
തുട¢ിയവ� ĝµാ¨ലി അ�ÒിÊു.  മനുഷ�െര ഒ¶ിÒി�ാനായി ഗുരു 
നട¯ിയ ėയ´¢ൾ കൂടൂതൽ കരുേ¯ാെട തുടരണെമ¶് മുഖ�മĥി 
പറ©ു.  

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

MOHAN LAL (INTRO) 
ദാദാസാഹിബ് ഫാൽെ� പുരāാര േന ം  മലയാള സിനിമå് 
സമ�Òി�ു¶തായി നട� േമാഹ�ലാ�. പുരāാര േന ¯ി� 
േകĤസർ�ാരിനും ജൂറി�ും  എéാ സഹėവ�¯ക��ും 
വാർ¯ാസേ¼ളന¯ിൽ അേ¡ഹം  ന·ി അറിയിÊു. 
(േഹാ�ഡ് േവായ്സ്) 
സിനിമാ േമഖലå് ന�കിയ സമċ സംഭാവനക� 
മു�നി�¯ിയാണ് 2023  െല ഫാൽെ� പുരāാര¯ിനായി 
േമാഹ�ലാലിെന െതരെ©ടു¯ത്. മè¶ാ� നട�ു¶ 71-◌ാമത് 
േദശീയ ചലÊിē അവാർഡ് ദാന ചട¢ിൽ പുരāാരം സ¼ാനി�ും. 

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

HEADLINE-5 
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ALZHEIMERS DAY 
ഇ¶് േലാക  അൽഷിേമഴ് സ് ദിന൦. േകരള¯ിൽ ഏകേദശം 2.20 ല�ം 
േപർ അൽഷിേമഴ് സ് ബാധിÊ് ചികി°യിൽ ഉെ®¶ാണ് റിേÒാർ ്. 
ദിനാചരണേ¯ാടുബ¹ിÊ് അൽഷിേമഴ് സ് ആൻഡ് റിേലèഡ് 
ഡിേസാർേഡഴ് സ് െസാൈസèി ഓഫ് ഇ¸�,  തിരുവന¸പുരെ¯ 
കവടിയാർ സ് ക�യറിൽ സംഘടിÒിÊ "െമ¼റി വാ�്"  ഗവർണർ രാേജĤ 
വിശ�നാഥ് അർേല�ർ Üാഗ് ഓഫ് െചæു. 
മറവിേരാഗെ¯�ുറിÊ്  അവേബാധം വളർ¯ു¶തിനും കൃത�മായ 
ചികി°  ഉറÒാ�ു¶തിെĉയും  ആേഗാള ĝമ¯ിെĉ ഭാഗമായാണ് 
എéാ വർഷവും  െസപ്èംബർ 21 ന്  േലാക  അൽഷിേമഴ് സ് ദിനമായി 
ആചരി�ു¶ത്. മറവിേരാഗെ¯Òèി േചാദ�¢� ഉ¶യി�ൂ എ¶താണ് 
ഇ¯വണെ¯ ėേമയം.  

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

INTERNATIONAL DAY OF PEACE 
ഇ¶് േലാക സമാധാന ദിനം. 1981-ൽ ഐക�രാ�öസഭയുെട 
െപാതുസഭയാണ് െസപ് èംബർ 21 േലാക സമാധാന ദിനമായി 
ėഖ�ാപിÊത്. സമാധാനപരമായ േലാക¯ിനായി ഇേÒാൾ ėവർ¯ി�ുക 
എ¶താണ് ഈ വർഷെ¯ സേ·ശം. 

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

HEADLINE-6 

ASIA CUP CRICKET 
ഏഷ�ാ കÒ് ടി-20 Ċി�èിെല സൂÒ� േഫാ� മ°ര¯ി� ഇ¸� ഇ¶് 
പാകി¿ാെന േനരിടും. ദുബായിൽ അ¸ാരാ�ö േþഡിയ¯ി� രാēി 8 
മണി�ാണ് മ°രം. ėാഥമിക റൗ®ി� ഇരുടീമുകളും ഏèുമു ിയേÒാ� 
ഇ¸��ായിരു¶ു വിജയം. സൂÒർ േഫാ� ഘ ¯ിെല ആദ� മ°ര¯ിൽ 
ഇ¶െല ബംÈാേദശ് ĝീല�െയ നാല് വി�èിന് പരാജയെÒടു¯ി. 

&&&&&&&&&&&&&&&&& 
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പുതിയ H-1B വീസ നയ¯ിൽ വിശദീകരണവുമായി യുഎസ് ഭരണകൂടം. 
ഒരു ല�ം േഡാളർ ഫീ ഒരി�ൽ മാēം നൽകിയാൽ 
മതിയാകുെമ¶ും,പുതിയ അേപ�കർ�് മാēമാണ് ഇത് ബാധകെമ¶ും 
ൈവè് െഹൗസ് ėസ് െസĊ റി വ�£മാ�ി.നിലവിൽ H-1B വീസ 
ഉÂവർ,രാജ�¯ിന് പുറ¯ുÂവർ എ¶ിവർ�് ഇത് ബാധകമെé¶ും 
അവർ സമൂഹമാധ�മ¯ിൽ കുറിÊു.ഇ¶് മുതലാണ് പുതു�ിയ നയം 
ėാബല�¯ിൽ വരിക . 

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

MEA-US H1B VISA 
H1-B വിസå് ഒരു ല�ം േഡാളർ ഫീസ് ഏർെÒടു¯ിയ അേമരി�യുെട 
തീരുമാന¯ിെĉ ėത�ാഘാത¢ൾ പരിേശാധി�ുകയാെണ¶് ഇ¸�. 
അേതസമയം, അടു¯ 24 മണി�ൂറിനുÂിൽ യുഎസിേല�് മട¢ു¶ 
ഇ¸�ൻ പൗരºാർ�് സാധ�മായ എéാ സഹായവും നൽകണെമ¶് 
േകĤ സ��ാ� നി�േ¡ശം ന�കി.  

&&&&&&&&&&&&&&&&& 

US CHAMBER-H1B VISA 
H-1B വീസ അേപ� ഫീസ് കൂ ിയ US ėസിഡĉ്  േഡാണൾഡ് Đംപിെĉ 
നടപടിയിൽ ആശ� അറിയിÊു യുഎസ് േചംബർ ഓഫ് 
െകാേമഴ് സ്. പുതിയ ച ¢ൾ ജീവന�ാർ, അവരുെട കുടുംബാംഗ¢ൾ 
,െതാഴിൽ ദാതാ�ൾ എ¶ിവർ�് േമൽ ഏൽÒി�ാനിടയുÂ 
ആഘാത¯ിൽ ആശ�യുÂതായി ഡിÒാർ ്െമĉ്, ėĀാവനയിൽ 
അറിയിÊു. 

&&&&&&&&&&&&&&& 
&&&&&&&&&&&& 
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